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Introducere la studiul de caz 

Cƌeșteƌea ĐeƌiŶțeloƌ peŶtƌu uŶ ŵod difeƌit de transport (rutier, feroviar sau aerian) va genera 

o deŶsitate ŵai ŵaƌe de ǀehiĐule, aŵďuteiaje și Ŷuŵăƌ ŵaƌe de aĐĐideŶte fatale sau de ƌisĐuƌi de 
ŵediu. Sisteŵele iŶteligeŶte de tƌaŶspoƌt ;SITͿ adaugă TIC la eleŵeŶtele de sisteŵ a tƌaŶspoƌtului să 
asigure Ŷoi pƌoǀoĐăƌi îŶ doŵeŶiile seĐuƌității, eĐoŶoŵiei, fiaďilitate și efiĐieŶță. 

ÎŶ ǀiitoƌul apƌopiat, SIT se ǀoƌ ĐoŶĐeŶtƌa pe tƌaŶspoƌtul ƌutieƌ, peƌŵițâŶd iŶtƌoduĐeƌea uŶoƌ 
seƌǀiĐii difeƌite de la ĐoleĐtaƌea taǆeloƌ de autostƌadă la sisteŵele de asisteŶță la condus [2]. 

Suďsisteŵele SIT ǀoƌ fi ďaza ŵașiŶii autoŶoŵe sau a uŶei ŵașiŶi făƌă șofeƌ. Sisteŵul de ĐoŵuŶiĐație 
SI pentru transportul rutier este bazat pe comunicarea wireless ad-hoĐ [ϭ], Ŷuŵit ƌețea ad-hoc de 

vehicule. 

CoŶĐeptul de utilizaƌe a ĐoŵuŶiĐațiiloƌ ǁiƌeless îŶ ǀehiĐule a fasĐiŶat ĐeƌĐetătoƌii îŶĐă diŶ aŶii 
80. În ultimii ani, s-a ĐoŶstatat Đƌeșteƌea gƌadului de ĐeƌĐetaƌe și dezǀoltaƌe îŶ aĐeastă zoŶă. Câțiǀa 
faĐtoƌi au dus la aĐeastă situație, iŶĐlusiǀ adoptaƌea ;și sĐădeƌea afeƌeŶtă îŶ Đostuƌi a) tehnologiei 

IEEE 8ϬϮ.ϭϭ, utilizaƌea faďƌiĐăƌii de TIC peŶtƌu a adƌesa pƌoďleŵe de seĐuƌitate, de ŵediu și de 
ĐoŶfoƌt ale ǀehiĐuleloƌ, daƌ și aŶgajaŵeŶtul guǀeƌŶeloƌ ƌegioŶale și loĐale de a aloĐa speĐtƌul ǁiƌeless 
pentru comunicarea wireless între vehiĐule. ÎŶ tiŵp Đe ƌețelele Đelulaƌe peƌŵit ĐoŵuŶiĐaƌea Đoŵodă 
de ǀoĐe și siŵplele seƌǀiĐii de iŶfoƌŵaƌe și diǀeƌtisŵeŶt peŶtƌu șofeƌi și pasageƌii, aĐestea Ŷu suŶt 
ďiŶe pƌegătite peŶtƌu aŶuŵite ĐoŵuŶiĐații îŶtƌe ǀehiĐule și îŶtƌe ǀehiĐule și iŶfƌastƌuĐtuƌă. Pe de altă 
paƌte, VANET, o ĐoŵuŶiĐaƌe diƌeĐtă îŶtƌe ǀehiĐule și Đu uŶitățile de pe ŵaƌgiŶea dƌuŵului ;ƌoadsite 
units - RSUͿ pot tƌiŵite și pƌiŵi aǀeƌtizăƌi de peƌiĐole și iŶfoƌŵație asupƌa situației ĐuƌeŶte de tƌafiĐ 
Đu lateŶță ŵiŶiŵală. 

Principalele scopuƌi ale aĐestoƌ aĐtiǀități suŶt Đƌeșteƌea siguƌaŶței ƌutieƌe și efiĐieŶța 
tƌaŶspoƌtuƌiloƌ, Đât și ƌeduĐeƌea iŵpaĐtului tƌaŶspoƌtului asupƌa ŵediului. AĐeste tƌei Đlase de 
apliĐații ale tehŶologiei VANET Ŷu suŶt oƌtogoŶale. De eǆeŵplu, ƌeduĐeƌea Ŷuŵăƌului de accidente 

poate ƌeduĐe Ŷuŵăƌul de aŵďuteiaje, Đeea Đe aƌ putea ƌeduĐe iŵpaĐtul asupƌa ŵediului. Datoƌită 
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iŵpoƌtaŶței aĐestoƌ sĐopuƌi atât peŶtƌu iŶdiǀid și peŶtƌu state, difeƌite pƌoieĐte suŶt îŶ Đuƌs de 
desfășuƌaƌe sau au fost îŶĐheiate ƌeĐeŶt.  

Cinci studeŶți INNOSOC, supƌaǀegheați de Đătƌe doi pƌofesoƌi INNOSOC, ǀoƌ Đolaďoƌa să 
ƌăspuŶdă Đuŵ pot sisteŵele de tƌaŶspoƌt iŶteligeŶte și ƌețelele ad-hoĐ de ǀehiĐule să ĐoŶtƌiďuie la 
construirea sistemelor sustenabile de transport ale viitorului. Aceste activități ǀoƌ fi ƌealizate Đa paƌte 
a uŶei ŵoďilități ERASMUS+ și ǀoƌ fi fiŶalizate îŶ tiŵpul ǁoƌkshop-ului INNOSOC Zagreb 2016 care va 

aǀea loĐ la sfâƌșitul lui Apƌilie ϮϬϭ6. 

 

Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de provoĐarea H2020 seleĐtată? 

Transportul inteligeŶt, ǀeƌde și iŶtegƌat este o pƌoǀoĐaƌe iŵpoƌtaŶtă a HoƌizoŶ ϮϬϮϬ, Đaƌe 
ƌefleĐtă pƌioƌitățile de politiĐă puďliĐă ale stƌategiei Euƌopa ϮϬϮϬ. 

AĐest studiu de Đaz se oĐupă Đu sisteŵele iŶteligeŶte de tƌaŶspoƌt ;SITͿ și Đu ƌețelele de 
vehicule ad-hoc, care ǀoƌ fi fuŶdaŵeŶtul tehŶiĐ al tƌafiĐului ǀeƌde, siguƌ și eĐoŶoŵiĐ al ǀiitoƌului. Cu 
toate aĐestea, iŶtƌoduĐeƌea eleŵeŶteloƌ SIT Đeƌe staŶdaƌdizaƌe iŶteligeŶtă, ĐoŶsideƌaƌea 
ŵaŶageŵeŶtului fƌeĐǀeŶței și utilizaƌea tehŶologiiloƌ de ĐoŵuŶiĐație ƌadio ƌezisteŶte la iŶteƌfeƌeŶță. 

Termenul VANET a fost adoptat pentru a reflecta la natura „ad-hoc” a aĐestoƌ ƌețele eǆtƌeŵ 
de dinamice. Cu toate acestea, din moment ce „ƌețelele ad-hoc” au fost asoĐiate Đu ĐeƌĐetaƌea legată 
de ƌutaƌea uŶiĐast, eǆistă o dezďateƌe îŶtƌe pionerii acestui domeniu despre redefinirea acronimului 

VANET peŶtƌu a ƌeduĐe iŵpoƌtaŶța pusă asupƌa ƌețelei ad hoĐ. DiŶ ŵoŵeŶt Đe aĐeastă disĐuție Ŷu a 
ajuŶs la uŶ ĐoŶseŶs, ǀoŵ ĐoŶtiŶua să Ŷe ƌefeƌiŵ la ĐoŵuŶiĐaƌea ǀehiĐul-spre-ǀehiĐul și îŶtƌe ǀehiĐul 
și dƌuŵ ďazată pe tehŶologia ǁiƌeless. 

ÎŶ ŵod tipiĐ, apliĐațiile suŶt ĐlasifiĐate Đa:  

1. apliĐații de „securitate” ;eǆeŵple: aǀeƌtisŵeŶtele de ǀiolaƌe a iŶdiĐațiiloƌ seŵafoƌului, 
aǀeƌtizaƌe peŶtƌu ǀiteza diŶ Đuƌďă, luŵiŶa de fƌâŶă eleĐtƌoŶiĐă de uƌgeŶță, aǀeƌtizare înainte 

de aĐĐideŶt, aǀeƌtizaƌe de Đoopeƌaƌe peŶtƌu ĐoliziuŶe fƌoŶtală, asisteŶt peŶtƌu ǀiƌaj la 
dƌeapta, aǀeƌtizaƌe peŶtƌu sĐhiŵďaƌea ďeŶzii și asisteŶt peŶtƌu ŵutaƌea seŵŶului de stopͿ;  

2. apliĐații de efiĐieŶță a tƌaŶspoƌtului ;eǆeŵplu: asisteŶță și Ŷaǀigație aĐĐeŶtuate peŶtƌu 
ghidaƌea ƌutei, iŶfoƌŵaƌe Đu pƌiǀiƌe la ǀiteza optiŵă la seŵafoƌul ǀeƌde și asisteŶți peŶtƌu 
benzile care se unesc); 

3. apliĐații de „iŶfoƌŵație/diǀeƌtisŵeŶt” ;eǆeŵple: diagŶoză ǁiƌeless la distaŶță, plata taǆei, 
ŶotifiĐăƌi de puŶcte de interes, managementul consumului de combustibil, podcast-uƌi și 
acces wireless la Internet în diferite puncte).  

 

 

Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de proieĐtul INNOSOC? 
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PƌiŶĐipalul sĐop al aĐestui studiu de Đaz este să dea opoƌtuŶitatea studeŶțiloƌ care vin din 

difeƌite țăƌi să luĐƌeze la o pƌoďleŵă iŶoǀatoaƌe și să luĐƌeze îŵpƌeuŶă pƌiŶtƌ-un instrument de 

îŶǀățaƌe și pƌedaƌe îŶ Đadƌul uŶei ŵoďilități. Paƌtea iŶteƌĐultuƌală se aǆează pe Đƌeaƌea uŶei eĐhipe 
ŵultiĐultuƌale, pe ŵuŶĐa îŶ eĐhipă folosiŶd faĐilitățile teleĐoŵuŶiĐațiiloƌ, pƌezeŶtaƌea ƌezultateloƌ, 
Đât și sĐhiŵďul de ďuŶe pƌaĐtiĐi diŶ difeƌite Đultuƌi. 

ÎŶ tiŵp Đe luĐƌează la aĐest studiu de Đaz, studeŶții se ǀoƌ faŵiliaƌiza Đu tehŶologiile de 
ĐoŵuŶiĐaƌe ƌadio ĐuƌeŶte și Đu apliĐaƌea loƌ îŶ tƌafiĐul ƌutieƌ. Ei ǀoƌ studia aǀaŶtajele și dezaǀaŶtajele 
ƌețeleloƌ de teleĐoŵuŶiĐație ǁiƌeless, iŵpaĐtul sisteŵeloƌ iŶteligeŶte de tƌaŶspoƌt și ƌețeleloƌ ad-hoc 

de ǀehiĐule asupƌa seĐuƌității, eĐoŶoŵiei și logistiĐii. AĐest studiu de Đaz ǀa ofeƌi uŶ suŵaƌ al 

sisteŵeloƌ de ĐooƌdoŶaƌe a tƌafiĐului studeŶțiloƌ Đaƌe studiază îŶ difeƌite țăƌi ale UE.  
 

ÎŶtreďări la Đare treďuie răspuŶs îŶ tiŵpul aĐestui studiu de Đaz: 

 Ce fel de ƌețele de seŶzoƌi și teleĐoŵuŶiĐații aǀeŵ Ŷeǀoie peŶtƌu utilizaƌea ŵașiŶiloƌ făƌă 
șofer în viitor?  

 Ce tip de iŶfoƌŵație aƌ tƌeďui tƌaŶsŵisă îŶ sisteŵele iŶteligeŶte de tƌaŶspoƌt? Caƌe este ƌata 
ŶeĐesaƌă de ďiți peŶtƌu difeƌitele seƌǀiĐii? 

 Ce propƌietăți de pƌopagaƌe au ďeŶzile de fƌeĐǀeŶță aloĐate sisteŵeloƌ SIT? Ce tehŶologii 
teleĐoŵ suŶt folosite pe aĐeste fƌeĐǀeŶțe? [ϯ] 

 Caƌe suŶt pƌopƌietățile pƌopagăƌii uŶdeloƌ îŶ ŵediul ƌutieƌ Đu oďstaĐole și/sau ƌefleĐție? 

 Cuŵ puteŵ ĐalĐula iŶteƌfeƌeŶța îŶtƌe ĐoŵuŶiĐăƌile diŶtƌe ŵașiŶi? 

 Caƌe suŶt pƌopƌietăţile seƌǀiĐiului de aǀeƌtizaƌe a ĐoliziuŶii fƌoŶtale? 

 Caƌe suŶt opțiuŶile peŶtƌu aĐĐesul la IŶteƌŶet îŶ ǀehiĐule? 

 Caƌe suŶt poteŶţialele apliĐaţii ale ĐoŵuŶiĐaţiiloƌ opoƌtuŶe „vehicul-spre-iŶfƌastƌuĐtuƌă”? 
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CuŶoștiŶțe și aďilități ŶeĐesare peŶtru dezvoltarea studiului de Đaz 
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 CuŶoștiŶțe de ďază îŶ doŵeŶiul ĐoŵuŶiĐațiiloƌ ƌadio ;NͿ 
 Bazele comuŶiĐațiiloƌ ǁiƌeless ;NͿ 
 IŶteƌes peŶtƌu sisteŵele de ŵașiŶi iŶteligeŶte ;DͿ  
 Bazele sisteŵului de ĐoŵuŶiĐații ŵoďile ;DͿ  
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Figuri ce descriu studiul de caz  

 

 
 

 
Figura ϭ. Exeŵple de apliĐații ale rețelelor ad-hoc de vehicule (VANET) 
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Figura Ϯ. Rețele ad-hoĐ de vehiĐule ;ĐoŵuŶiĐații îŶtre ŵașiŶiͿ 
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Figura ϯ. CoŵuŶiĐații îŶtre ŵașiŶi și iŶfrastruĐtură 
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